



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版

国内统一刊号CN37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年5月12日 星期五 农历癸卯年三月廿三

第19645号[今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234

烟台日报 客户端

微信

客户端

## 习近平回信勉励海军潜艇部队某艇员队 努力锻造全面过硬的水下尖兵 为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给海军潜艇部队某艇员队全体官兵回信,对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示,看到来信,我想起了10年前同你们共同度过的美好时

光。得知你们勇挑重担、敢为人先,攻克一系列难关,出色完成了担负的各项任务,我感到很高兴。

习近平强调,潜艇部队战斗在深海大洋,使命光荣,责任重大。希望同志们牢记党和人民重托,不断提高履行使命任务能

力,努力锻造全面过硬的水下尖兵,为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

海军潜艇部队某艇员队是我国某新型潜艇战斗力建设的重要力量。2013年4月,习近平看望慰问该艇员队官兵,同他们共进午餐、深入交流。10年来,该艇员队

忠诚履职尽责,圆满完成战备远航、试验演训等多项重大任务,中央军委先后两次为他们记集体一等功。近日,该艇员队全体官兵满怀深情给习主席写信,表达牢记统帅嘱托、加强练兵备战、提高打赢能力的坚定信念和决心。

强信心 稳经济 促发展

我市银行保险业贯彻落实全市金融工作会议精神座谈会召开后,全市银行保险业闻令而动,加速起跑——

## 为“万亿之城”注入强劲金融动能

YMG全媒体记者 衣玉林 通讯员 徐一晖 李一澜

5月11日上午,烟台市银行保险业贯彻落实全市金融工作会议精神座谈会在烟台银保监分局召开。11家金融机构负责人围绕贯彻落实全市金融工作会议精神,亮成绩单、谈创新举措、谋下步发展,加压奋进,实干争先。

“今年是山东绿色低碳高质量发展先行区建设的起步之年,也是烟台GDP迈上万亿级新台阶的冲刺之年,做好金融工作意义重大、使命艰巨。”座谈会上,烟台银保监分局党委书记、局长黄波如是说。

也正缘于此,4月25日,烟台召开全市金融工作会议,书记市长亲自参加,顶格部

署,要求全市金融系统加力提效,让更多金融“活水”浇灌实体经济、流向优质企业。11日的座谈会,既是一次交流会,更是一次工作推进会。烟台银行保险业正紧起来、快起来、跑起来,以金融的高质量改革创新,赋能全市经济“走在前、开新局”。

一季度收尾,又到了“交卷”的节点。今年以来,在烟台银保监分局的指导下,辖区银行保险业以“开局就是冲刺”的

姿态,“贷”出历史新高,跑出了信贷增量全省第二的好成绩,为烟台绿色低碳高质量发展、迈上万亿级新台阶注入强劲动力。

昨天的座谈会上,烟台一季度“成绩单”十分亮眼:

3月末,基建项目贷款余额1203.41亿元,同比增长23.6%,高于各项贷款13.73个百分点,助推烟台成为山东省内大项目最集中、发展后劲最大的地市之一。

从产业聚集情况看,去年烟台市银行保险业大力支持“9+N”制造业集聚培育工程和16条重点产业链发展,全面助力“九大产业”实现产值9080亿元。今年一季

度,全市制造业贷款余额2154.60亿元,较年初增加278.76亿元,增幅14.86%,为全年“九大产业”产值破万亿奠定了坚实基础。

漂亮的数据背后,是全市银行保险业深耕烟台的扎实行动:

——农发行烟台市分行立足服务乡村振兴、支持县域经济发展两条主线,全力服务实体经济。1—4月,累计投放各类贷款55.52亿元,同比多投26.17亿元。至4月末,各项贷款余额277.6亿元,较年初增加49.66亿元,同比增加89.75亿元,完成一、二季度增量目标;

(下转第三版)

## 绿电赋能 海洋牧场

昨日,在“耕海1号”海洋牧场综合平台,供电职工对光伏发电设备进行检查。

为保障“经海”战略下海洋牧场经济的可靠电力供应,国网烟台供电公司将智能电网发展、综合能源发展融入到“耕海牧渔”战略发展中,提供“供电+能效”服务模式,提供岸电支撑的同时,积极发挥风光储等新能源系统优势,采用微风发电、多能互补等技术措施,建设“源、网、荷、储、充”一体化、“光储充控”多功能互补智能化综合智慧能源,助力牧场经济发展。

YMG全媒体记者 唐克 通讯员 马学利 摄



## 中建筑港烟台芝罘湾广场码头项目钢管桩沉桩全部完成 项目施工突破重大节点

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡 通讯员 赵富贵)5月11日,随着最后一根钢管桩顺利沉桩,中建筑港烟台芝罘湾广场码头项目圆满完成钢管桩沉桩作业。作为该项目最为关键的工序,也是年度建设冲刺的关键环节,钢管桩沉桩作业的顺利完成,为后续码头墩台、横梁、纵梁及码头面层等施工奠定了良好基础。

据了解,芝罘湾广场码头项目码头总长度350米,宽度10米,用海面积4272平方米。码头布置8个客船泊位,其中3个400客位客船泊位、5个200客位客船泊位和9个游艇泊位,可满足最大日发量6600人/日。项目建成后既满足船舶避

风停靠,又兼顾应急疏散、游艇登陆,近海旅游及配合主管部门规范船舶停靠等功能,成为海上看烟台起始点、冬季游船避风港。

在沉桩作业施工中,项目部组织船舶班组召开数次专项推进会,根据现场条件不断优化施工部署,动态调整作业方案,提前谋划,做好材料供应;同时,加强与业主、监理、设计等参建单位沟通,及时解决现场遇到的技术、组织等问题;积极做好与地方海事、交通等职能部门的对接协调,得到了各方的大力支持。据项目负责人张雨介绍,该工程共有124根钢管桩,单桩最大自重约8.2吨,最长桩长约21.6米,现场人员起早贪黑,与水位赛跑,全程监守监测,历经21天昼夜奋战,圆满完成新能量。

全部钢管桩沉桩作业,较计划工期提前了一个半月。

据悉,中建筑港集团是山东省内唯一一家拥有港口与航道、市政公用、房屋建筑、公路工程四项施工总承包一级资质的中央企业,在烟台先后承建了龙口港区系列码头及配套设施、龙口港粮食现代物流项目、莱州港区2#作业区围堰工程、烟台市蓝色海湾整治行动工程、烟台(蔚蓝)新城工程、烟台港蓬莱东港区客滚码头工程、烟台港长岛港区陆岛交通码头工程等一大批基础设施工程,不断为区域经济高质量发展、城市品质提升、产业优化升级注入新能量。

## 习近平总书记指引雄安新区规划建设指

5月10日,习近平总书记在河北省雄安新区考察,主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会并发表重要讲话。

习近平总书记强调,雄安新区已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段,工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举。要坚定信心,保持定力,稳扎稳打,善作善成,推动各项工作不断取得新进展。

6年,2000多个日夜。华北平原上,一座新城破土、萌芽、生长。

河北雄安新区的设立,是千年大计、国家大事。从谋划选址到规划建设,习近平总书记亲自决策、亲自部署、亲自推动,倾注大量心血,为雄安新区规划建设领航指路、把脉定向。

高起点规划、高标准建设、高质量发展,雄安新区这座未来之城,正阔步向我们走来。

### (一)决策

“这是党的十八大后中央抓的一个新区建设。雄安新区是党中央批准的首都功能拓展区,同上海浦东、广东深圳那样具有全国意义,这个定位一定要把握好。”

这是一次特殊的考察调研。

2017年2月23日上午,习近平总书记从中南海出发,驱车100多公里,专程前往河北省安新县。

这天的华北平原,雪后初霁,万物润泽。习近平总书记来到大王镇小王营村的一片开阔地,现场察看。这里就是规划中雄安新区起步区的核心地块。

在展开的规划图前,习近平总书记仔细察看区位、规划状况,详细了解人口搬迁安置、区域内的地质水文条件等情况。(下转第八版)

首届山东蓬莱“品八仙果·赶村里集”乡村休闲旅游季活动启动

## 五月仙境美如画 乡村游玩正当时

本报讯(通讯员 王艺竹 YMG全媒体记者)日前,由蓬莱区委、区政府主办,村里集镇党委、文旅集团承办的首届山东蓬莱“品八仙果·赶村里集”乡村休闲旅游季活动启动。

资源优势,坚持以“党建强”带动“发展强”,深入挖掘党建工作亮点和地域特色旅游资源,延伸党支部领办合作社发展模式,因地制宜,合理开发艾山生态游憩区、郝家温泉洗浴、卡通动漫街,站马张家鱼菜共生采摘基地,邓格庄圣女果基地,古城苗家、古城东村黄金油蟠桃大棚基地,温泉汤百年温泉、桃李大道等精品点位,积极探索“党建领航乡村旅游模式”,把党支部建在产业链上,把党员聚在产业发展中,开展党员创业致富,促进乡村旅游高品质发展。同时,以高品质、个性化、多元化乡村休闲旅游产品为载体,全方位打造“旅游+果品”“旅游+农业”“旅游+电商”等产业融合发展新模式,推动乡村产业振兴。

据了解,本次乡村休闲旅游季活动内容丰富多彩。5月5日上午,村里集镇乡村旅游线路和活动方案座谈会顺利召开,蓬莱区相关部门和单位负责人在进行实地观摩后参与座谈,与会人员围绕首届山东蓬莱“品八仙果·赶村里集”乡村休闲旅游季活动进行了热烈讨论,为村里集镇将在5月20日举办的“槐抱五月·爱在艾山”槐花节以及美食评选大赛、才艺评选等其它各项精彩活动助力。6日、7日上午,蓬莱区部分中小微企业、高校、各大建筑企业以及房地产企业等相关负责人走进村里集,体验乡村休闲旅游线路的特点与魅力,就接下来该镇即将举办的系列活动以及教学基地的建设等方面进行详细了解和洽谈。据了解,接下来“赏艾山美景·品魅力乡村”摄影大赛、“食在村里集·寻找农家味道”特色美食街启动、“听青春好声音·共话乡村振兴”驻烟高校师生代表座谈会、村里集镇乡村振兴暨高端农业发展规划座谈会、“槐抱五月·爱在艾山”槐花节、“寻找村里集能工巧匠”才艺评选活动、电商直播大赛等活动也将按计划正式“亮相”。

近年来,村里集镇依托生态

责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

Bank 中国光大银行 烟台分行

咨询电话 6666999

## 光速贷

光速贷是中国光大银行推出的个人信用消费贷款产品,可满足客户装修、购车、教育等多方面用款需求。

利率低 利率最低4.0%

金额高 金额最高20万

手续简 纯信用无抵押

全线上 手机银行办理



最终审批结果、贷款利率以操作界面为准,产品详情信息及业务办理请咨询光大银行各营业网点。